

# ГДОВСКИЙ ВЕСТНИК

Известия Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов Гдовского уезда  
ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ И ВОСКРЕСЕНЬЯМ.

Условия подписки:

На 1 месяц . . . 4 р. — в.  
Цена отдельного № — » 50 »

Адрес редакции:

г. Гдов, Петроградской губ.,  
Пятницкая улица,  
типография К. Т. Томсона

№ 6.

Год издания I.

Воскресенье, 2-го Февраля 1919 г.

## ВСЕМ ВОЛОСТНЫМ ПРОУДЕЛОМ.

В виду того, что Губпродком последнее время не отпускает в кредит продукты и вообще товара, Продовольственный Комиссариат предлагает всем волостным Протоуделам назначенный им товар выкупать незамедлительно и никак не позднее двух недельного срока, в противном случае Уездародком вынужден будет произвести перераспределение продуктов.

Так-же считает не лишним напомнить о скорейшем вносе 8 р. взноса тем из волостей, которые этого сбора еще не произвели.

Комиссар Мартенсон,  
Завед. отд. А. Голубов.

1-ю февраля 1919 года.

Красными войсками занят Шенкурск, в Белоруссии взят Пинск, на Урале занят Илецкий городок, возобновлено наступление на Пермь и Кунгур. Таковы вести с красного фронта.

И параллельно—приглашение на Принцезы острова, причем предварительным условием Советской России ставится заключение перемирия со всеми белогвардейскими правительствами.

Сплоченно и безостановочно организует революционный народ свою самозащиту против империалистских бандитов.

И что-же? Согласно радио от 24 го января, президент Вильсон уже заявляет, что большевистское движение изменило свой характер: из пассивистского (мирного), каким оно было вначале, оно, якобы, в настоящее время превратилось в единственную империалистическую силу в мире.

Объясняется все это очень просто.

Кого могут гнать против нас, рабочих и крестьян, наши милые союзники? Только „своих“ рабочих и крестьян, а те, в конце концов, не настолько наивны и простосердечны, чтобы не сказать: довольно.

И вот мы оказываемся противниками мира, мы уже ведем империалистскую войну, мы, коммунисты-социалисты, желаем кровавой бойни.

Не ошибитесь, господа союзники, ваши крапленые карты будут биты.

## Из Петрограда.

— 27-го января закрылся Съезд крестьянок и работниц Советской Области. Всего присутствовало 861 делегатка. Наиболее полно была представлена Петроградская губ., давшая 402 делегатки. Грамотных делегатов было 699, малограмотных 75 и неграмотных—87. По партийной принадлежности участвующие распределялись так: коммунисток—210, сочувствующих—261, беспартийных—348 и с.р.—1.

— 27 января состоялось собрание Петроградского Совета. Отметим доклад т. Зиновьева относительно мирного предложения союзников. Перед Парижской конференцией стало два вопроса—вопрос о России и об установлении в ней «порядка». Франция и Англия настаивали на немедленной отправке карательной экспедиции в Россию. Но крестьяне и рабочие Франции не хотят новой войны, а потому восторжествовали более умеренное направление более скептически настроенных представителей. Вильсон—карательной экспедиции не посылать. У союзников в общем не все благополучно. Получена радиотелеграмма о том, что французские солдаты, прибывшие в Одессу лишь только месяц тому назад, самовольно покинули ее заразившись большевизмом. Французские солдаты перестают идти на поводу своих империалистов, наша же красная армия продолжает свое наступление на всех фронтах. В результате—ежесекундное приглашение наших представителей на Принцезы острова для переговоров. Если мы и пошлем туда представителей, то лишь для того, чтобы разоблачить перед пролетариатом всего мира лживость и обман союзников.

## Вниманию волостных совдепов.

Государственный сельскохозяйственный музей (Петроград. Солиной пер., 9/1) просит волостные совдепы оповестить крестьянское население о том, что им открываются с 1-го февраля ряд курсов и лекций по вопросам, связанным с продовольственным затруднением.

Дело в том, что самые необходимые для питания продукты, как мясо, масло, сахар и даже овощи почти совершенно исчезают с рынка и если мы сами их не заготовим своевременно, то питаться нам будет негде. Нам самим нужно думать о себе. Надо развести кроляков, чтобы получить мясо, различные растения, как подсолнушки, маис, рапс и др. для получения масла, пчел, которые дают сахар в виде меда, ягодные и плодовые деревья, которые дают сахаристые ягоды и плоды, и наконец огород, который даст овощи.

Но для всего этого нужны знания. Народный Комиссариат Земледелия идет навстречу в этом отношении

и устраивает с 1-го февраля ряд краткосрочных курсов по следующей программе.

1. Плодоводство и ягодное садоводство,
2. Огородничество,
3. Кролиководство,
4. Пчеловодство и т. д.

Пусть каждая волость командует нескольких представителей на эти краткосрочные курсы. Государственный же Сельскохозяйственный музей всем прибывшим окажет всевозможное содействие в предоставлении жилого помещения и стола.

Запись на курсы производится ежедневно в Канцелярии Обл. С.-Х. Экономического Бюро (Солиной пер., 9/1), с 11 до 4-х.

Плата за каждый курс 5 рублей.

## Кто виноват?

Нам следует обратить внимание на то, как следует на антисанитарное состояние парикмахерских гор. Гдови. В парикмахерских, где через Гдов проходят всевозможные эпидемические заболевания, когда через Гдов проходят всевозможные войны, когда кажется, должны быть приняты все меры к тому, чтобы как можно энергичнее бороться с распространением эпидемических заболеваний, или две единственные парикмахерские, действительно, являются очагами распространения заразы.

Нам сообщают, что по распоряжению владельца восточной парикмахерской, при бритье мыло полагается менять лишь после третьего бритья: отсутствуют самые необходимые дезинфекционные средства, самые примитивные меры предосторожности.

А цены парикмахер не стесняются ставить петроградские.

Этому должен быть положен конец.

## Сводка важнейших телеграфных сведений.

— Лондонская газета «Таймс» сообщает о серьезности рабочего движения в Англии. Идеалом рабочего класса является новый социалистический строй. Нельзя отрицать влияния русских и германских событий на английского рабочего. Однако, до сих пор крайние идеи молчаливых лидеров профессионального движения встречают еще сильное сопротивление.

— По сообщению из Лондона, в английской армии выражаются неодобрительные протесты против медленности демобилизации.

— Съезд германского учредительного национального собрания назначается на 6 февраля 1919 года в Веймаре.

— Правительственным комиссаром трибунала области Мемча отпущено следующее распоряжение: ввиду того, что Вильгельм II, германский полданный, ныне находящийся в бегстве, в силу победоносного продвижения союзнических

войск, покинул без примотра свое имущество в Эльзас-Лотарингии, считаю необходимым наложить на его имущество секвестр.

— Правительство Литвы с целью прекращения циркуляции решило закрыть границы Литвы. Первая пограничная застава организуется в Сморгони.

## Граждане!

Не умолкает ни на минуту звон набатный. Зловещий дым днем и ночью застилает землю. Сквозь него слышатся вопли гибнущих людей и плач разоренных погорельцев. Ни на минуту не стихает пожар, ежедневно превращая в дым священные миллионы народных денег. Выгорают селения, сгорают фабрики и заводы, а нередко огни уничтожают и целые города.

Разоряется от пожара горожанин, когда гибнет в огне его имущество и сгорают фабрики и заводы, где он добывал себе кусок хлеба.

Разоряется от пожара и сельский гражданин, лишается крова, свежего урожая, сохи, в частю даже и своей кормилицы-домашней.

Огонь, разорив одних, идет дальше ищет себе новых жертв и вызывает человека на борьбу с ним.

В городах и больших поселениях борьба с пожарами, защита от них населения возложена на, предназначенные только для этого, наемные пожарные команды, которые всегда готовы к борьбе с огнем.

Сельский же гражданин, на долю которого приходится большая часть уничтожаемого ежедневно огнем миллиона, не имея средств содержать наемную пожарную команду, в борьбе с пожаром предоставлен сам себе и борется с ним каждый только за себя, не спешиваясь в большинстве случаев для общего отпора разорительному бедствию. Огонь, подлазая этим, свободно разгуливает по селениям уничтожая добро отдельных хозяев и целых обществ.

Каждому хорошо знакома картина сельского пожара. Застыгнувшие в распах жигела растерянно и беспомощно мечутся из стороны в сторону. Вырвавшийся на свободу скот еще более усиливает панику. Не думая о том, что лучше всего можно сохранить свое добро потушив общими усилиями пожар в самом начале, все спешат выкопать и спасти только свое, забываясь привалясь за тушение пожара, наступив в действительности трубы и отрубок. Огонь не встречая на своем пути никакого сопротивления, берет силу и подгоняемый ветром, быстро переходя с одной постройки на другую, охватывает все селение. В короткий промежуток времени от селения остается лишь дымящаяся головня и одного стоящие трубы. Несколько десятков, а иногда сотен семей остаются без крова, но зная где прекратить го-

лову и идут эти нищие, жертвы своей беспомощности и растерянности, жившие, что явось не сгорим, идут по другим селениям собирать под одним кусочек хлеба у других, быть может завтра, таких же погорельцев.

Таким образом, отсутствие сплоченности в борьбе с огнем, растерянность и беспомощность во время пожара и отсутствие знающих свое дело руководителей тушения помогают огню совершать свое разрушительное дело в тех местностях где нет правильно устроенной пожарной помощи.

Не только это, но и материал постройки деревянно-соломенных селений, тесная застройка их, неисправность печей и дымовых труб отсутствие водосмоков и обсади строений деревнями, недостаточное количество, а в большинстве случаев и отсутствие пожарных инструментов, плохие состояние дорог и много еще других обстоятельств являются также верными помощниками разрушительных пожаров.

Большинство из перечисленных выше причин не в силах устранить ни сам сельский гражданин, ни правительство. Много лет еще пройдет, пока будут устранены эти причины и нынешний материал и способ застройки заменятся другими, более приспособленными к огню. Но и тогда, если население останется безучастным в борьбе с пожарами и не проявит в ней своей само деятельности, огонь по-прежнему будет причинять большие убытки.

Поэтому чтобы ограничить разорительность пожаров, надо в одинаковой мере предупреждать их возникновение и бороться с ними, если они возникнут.

Чтобы успешно бороться с начавшимся уже пожаром, нужны люди, подготовленные к тушению его, пожарные инструменты и вода.

Обучить все население тушению пожаров очень трудно и, можно сказать, почти невозможно, да и не связанный к этому делу человек, а один инструмент и вода всегда пожара не потушат.

Вот тут то и являются на помощь населению добровольные пожарные общества и дружины, устройство которых не требует от него ни больших затрат, ни долгого времени, но защищает от опустошительных пожаров, не дожидая устранения приведенных выше причин.

Жизнь уже уселась показывать необходимость учреждения добровольных пожарных обществ и дружин и во многих уже местах деятельность их и приносимая ими польза оценена населением, которое весьма часто само, без всяких принуждений со стороны того либо, приходит на помощь обществу и дружинам своим трудом и посильными пожертвованиями.

Действительно, в тех местах, где

учредились добровольные команды, граждане вспоминают о больших и разорительных пожарах, как о далеком прошлом. Там, где были несправильные пожарные инструменты теперь красуются всегда готовые к действию пожарные обозы. Сборы на пожар, продолжавшиеся прежде чуть ли не час, теперь коротки: в пять или в десять минут дружинники готовы мчаться на пожар. Вместо обезумевшей мечущейся в разные стороны, толпы на пожаре работает, молодец и молодец, обученные дружинники под руководством толкового и имеющего свое дело начальника.

Много еще и другой пользы может принести общество или дружина, только надо всем создавать важность добровольно принятых на себя обязанностей и выполнять их не за страх, а за совесть.

За всеми справками по организации, оборудованию и снаряжению добровольных пожарных обществ следует обращаться в Гдовский Уездный Пожарный Комитет.

Член Гдовского Вольного Пожарного Общества *Н. Матвеев*.

### Семейное право.

В виду того, что запись брака случайно может быть не переслана в отдел записей, как должно было бы быть согласно ст. 14 декрета о браке (см. № 4 „Гдовский Вестник“, моя заметка), или же она находится в таком учреждении, на которое не распространяются декреты советской власти (Финляндия, Польша и т. д.), тогда просьба о расторжении брака подается по месту жительства обоих супругов в местный суд, при чем местный судья разрешает дело о разводе не коллегиально, т. е. вместе с заседателями, а единолично.

Обращаем также внимание читателей, что если оба супруга или их поверенные явятся в местный суд одновременно и совместно, то судья может рассмотреть просьбу немедленно, не нарушая, однако, очереди дел, назначенных на этот день.

Рассмотрев дело о расторжении брака и убедившись, что она составлена с соблюдением указанных в законе формальностей и исходит от обоих супругов или поверенных, судья единолично постановляет определение о расторжении брака и, по вступлении этого определения в законную силу, выдает супругам свидетельства о расторжении их брака.

Единолично судья сообщает копию своего определения в отдел записей брака, где расторгнутый брак был совершен или же где хранится

относящаяся к сему браку книга записей браков, а потому желающие развестись должны приложить к просьбе о расторжении брака свидетельство о браке.

В случае, если запись брака хранится в учреждении, на которое не распространяется сила декретов советской власти, то копии определений судьи направляются в соответственные учреждения через комиссариат иностранных дел.

Определения местного судьи о расторжении брака подлеж. кассаци. обжалованию в общем порядке и по истечении срока на подачу кассационной жалобы, если стороны от кассации не отказываются, не могут считаться вступившими в законную силу.

Если просьбу о разводе подает только один из супругов, то, когда известно место-пребывания другого супруга, просьба эта может быть предъявлена только в местный суд по месту жительства или пребывания супруга ответчика.

При незнании места жительства супруга ответчика, просьба подается по последнему извест. пресителю месту жительства отсутств. супруга или по месту жительства самого просителя, при чем производится однократная публикация о вызове его в суд в местной правительственной газете и день заседания по делу не может быть назначен ранее истечения двух месяцев со дня напечатания этой публикации, повестка же о вызове супруга и ответчика посылается по указанному просителем последнему известному ему месту жительства ответчика.

По истечении двухмесячного срока судья приступает к рассмотрению просьбы о расторжении брака, независимо от того, явится ли в заседание суда супруг ответчик или нет.

При явке последнего судья обязан вынести определение о расторжении брака, хотя бы супруг-ответчик и не соглашался на развод.

Все дела о расторжении браков, производившиеся и не законченные к 19 декабря 1917 г., признаются уничтоженными.

Ст. 12 декрета о расторжении браков гласит: „Все ныне производящиеся в духовных консисториях ведомства православного и прочих исповеданий, в правительствующем синоде и в прочих учреждениях иных христианских и инаверных исповеданий и у должностных лиц по управлению духовных дел всяких исповеданий дела о расторжении браков, по каким не постановлено решений или постановленные решения еще не вступили в законную силу, признаются силою сего закона уничтоженными и подлежащими, со всеми архивами, находящи-

мися в производстве вышеуказанных учреждений и лиц бракоразводных дел, немедленной передаче для хранения в местные окружные суды“.

Супругам, дела о разводе коих подходят под указанную выше статью 12 декрета, предоставляется право не выжидая окончательного прекращения прежнего дела, немедленно подать просьбу о расторжении брака в местный суд по принадлежности.

Немедленно по вступлении в законную силу, определения местного судьи о расторжении брака, супруги получают право вступить в новый брак.

*В. Савицкий.*

### Текущее.

... в Дабручах сейчас два поля краснокожих, Рубцовщина занята кавалерией немцев, в Верхояляках какие-то томокожные войска, в Устье высажен австрийский десант в 2000 человек..

— Боже, уже, вот хорошо-то!  
— Говорят, кавалерия в Гдове уже взято, там французский десант..  
— Что вы, что вы!?

— Да, да..  
Такие или приблизительно такие разговоры можно было слышать в Гдове несколько дней назад.

Даже в обычной обстановке мирного времени, когда как будто между была тишь и гладь полицейского режима маленькие да и большие уездные города всегда были полны самых фантастических слухов. А теперь, когда грозной тучей пронеслась мировая революция, когда всколыхнулись все от мала до велика, когда решается вопрос о бытии или небытии мирового капитала, когда образовался новый класс якобы обиженных судьбой и этими ужасными большевиками в несколько сотен человек, эти слухи, эта провокация, это злобно-бессильное поддразнивание на слабых струнках еще не уразумевших происходившего мешавших-случившихся граждан нашей Советской России, до сих пор не сумевших пристать ни к одному берегу и безпомощно перекидываемых в волнах на волну, так естественно и колотит.

Не непонятно другое. Когда же, наконец, вы обретеете настолько разума и смысла, что постараетесь вляться в одно общее нам всем русло и станете работать общую работу.

Долго ли еще эти забытые роком и еще чем угодно углы будут терпеливо ожидать мессы откуда-то свыше, будут молчаливо взирать на эти скучно-тоскливые расы и слушать ехидно-бессильные переказы обиженных большевиками неволя грозных

## Мужики.

(Продолжение \*).

Пишу скупо, то да се,  
Живи, дескать, вот и все.  
Год прошел, второй на смену,  
Все конца не видно плену.  
Третий год—второму влед.  
Враг пьянеет от побед,  
Перед пленными кланится:  
В двери, дескать, мир стучится,  
Мир такой, что ой-ой-ой:  
Под немецкою пятой  
Все враги, мол, будут вскоре,  
И на суше, и на море,  
Всюду немцы верх берут,  
На Руси же люди мрут  
От разрухи, голодухи,  
И уже, мол, ходят слухи,  
Что российский властелин  
Шлет послов своих в Берлин,  
Чтоб спасти свою корону  
Прислать, дескать, царь пардону.  
Дальше—больше. Сразу—бух!  
Планиать, петь-ли? Новый слух:  
На Руси царя уж нету,  
Власть вручили комитету

\* См. № 3, 4 и 5 „Гдовск. Вестник“.

Из каких-то там господ,  
Господа-де, „за народ“:  
Подновил его основы,  
Продолжать войну готовы  
Против немца кодаца  
До победного конца.

XV.

Петр Костров в плену томится.  
Снег в четвертый раз валится  
В чуждадельней стороне.  
Не видать конца войне.  
О России слух на слухе:  
В общей, дескать, заварухе  
Взяли верх большевики,  
К нам прикнула все поля,  
Русский фронт, что паутина,  
Едет Кюльман из Берлина,  
Трепкий выехал навстречь,  
Чтоб вести о мире речь;  
Месяц-два толкуют в Бресте,  
Ледо—все на том же месте,  
Мир, война-ли, не понять;  
Немцев словом не пропять,  
Благо, Русь без обороны,—  
Снова прусские бароны  
Войско двинули вперед,  
Кто что хочет, то берет,  
Хлеб увозят и скотину,  
Грабят Псков и Украину,

Эстов, финнов, латышей..  
Привалило барышей!

XVI.

Петр Костров в плену томится,  
Всей душой домой стремится,  
Почервел и спал с лица.  
А пазела нет конца.  
Наши пленные токоуют  
И ни весть о чем толкуют.  
Этот—слово, этот два,  
Бреннет темная мозва,  
Несуразные догадки  
Про российские порядки:  
— „Что ни имя, то Совет,  
А до пленных дела пот!“  
— „Пожаледа-б хоть для вида!“  
На душе росла обида.  
И сжимались кулаки:  
— „Вот они, большевики!“  
— „Все мы братны ходим в шорах“,  
Петр Костров нытался в эпорах  
Урезонить земляков:  
„Чтож бранить большевиков?  
Ничего нам неизвестно,  
Разберемся после честно,  
Как вернемся все домой,  
Кто иредатель наш прямой,  
Те-ль, кто, являя Русью ране,  
Парила нас в кровавой бане,

Или те, кто в этот час,  
Кровь, быть может, льет на нас.  
Что ж Советы зря нам славить.  
Трудно сразу все исправить:  
Чтоб донашней кончить спор  
И Вельгельму дать отпор.  
Все ж отпор был, вить, немалый,  
Караул наш ходит палый,  
Почему-то даже здесь  
С офицеров снала смель.  
На немецкого солдата  
Уж надежда плоховата:  
Люд простой открыл глаза.  
Чую, близится гроза!“

XVII.

Без указу, без приказу,  
Заварилась каша сразу:  
Закричали немцы—гох!  
Шул.. пальба... переполох..  
Без царей—Берлин и Вена!  
Наши клынули на плена:  
— „Революция, ха-ха,  
Правда, шутка не плоха!“  
— „Кувырнула все в два счета!“  
— „Большевизская работа!“  
Где в вагоне, где пешком,  
Кто с корзиной, кто с мешком,  
Обрядясь во что попало,  
В шаль, в рогожу, в одеяло,

## После битвы.

Душа разорвана томленьем.  
Я весь в крови. Я весь в жару.  
Ты мне смешна с своим моленьем  
Ведь я не верю искупленьям  
Молчи, уйди. Я сам умру.

О, знал я битву! Видишь руки?  
На них не только кровь моя.  
Я принял много страшной муки  
И в этот миг не только я  
Готов уйти в страну разлуки.

О, стон души, разбитой гневом!...  
Но я силен. Умру легко.  
О, жизнь с винтовочным напевом,  
Ты отлетаешь далеко...

Я умираю. Я спокоен.  
И не жалею. Не смей жалеть!  
Лишь слабый жалости достоин.  
А если спросят, ты ответь  
Как умирает красный воин.

Н.

мира сего, а вышло... ныне ждущих  
лишь красноречивых полчищ и союзни-  
ческих десантов.

Обидно и больно, когда великое и  
святое дело мировой революции, дело  
освобождения миллионов людей из  
рабства кучки беззаконно-гнусных и  
подлых подонков человечества, прихо-  
дится развешивать и бить в голову  
чуть не каждому мешанина-терпе-  
ливо-покорному обывателю.

Неизменно больно, когда этот обыва-  
тель, только что задыхавшийся под  
гнетом этой же самой кучки негодяев,  
теперь, благуясь поглядывая на сторо-  
нам, жадно ловит провозглашенную  
бессильно-жадную ложь беснующейся в  
бессилья челяди нанята.

Новый.

## О мерах предохранения и лечения лошадей от чесотки.

Весной минувшего года, когда нача-  
лась стихийная демобилизация армии,  
которая на своем пути сметала все, что  
мешала ей потоку, заразные болезни жи-  
вотных и в частности чесотка на лоша-  
дах, достигшая за время войны весьма  
значительного распространения среди вой-  
сковых частей, были равнесены повсюду  
по территории страны, ле миновали и  
Гдовского уезда и, в данное время, можно  
безошибочно сказать, что нет ни одного  
селевня, деревни, где бы эта болезнь не  
была известна.

Чесоткой называют заразную болезнь  
кожи, которая вызывается особыми чесо-  
точными клещами. — Это очень мелкие  
животные, не видимые простым глазом, а

их можно видеть только с помощью уве-  
личительных стекол. Чесоточных клещей  
несколько видов и в уезде на животных  
распространен, так называемый, зудневый  
кlesh.

Попав с большого животного на здо-  
рое это клещ прикрепляется к волосам,  
впивается в кожу, здесь размножается,  
продвигается в кожу ходы, движется, отчего  
получается раздражение, воспаление, силь-  
ный зуд в этих частях. Животное хва-  
тает зубами за большие места, чешется о  
столбы, перегородки, деревья.

Болезнь большею частью начинается  
с головы и шеи — на коже их появляется  
сыпь, которая затем превращается в пу-  
зырьки и корки.

Эти корки временами спадают вместе  
с волосами, оставляя лысые места, утол-  
щенной мочушкой проточающей кожи.

Если не применяется соответствующее  
лечение то паразиты довольно быстро  
(через 4—6 недель) распространяются по  
всему телу животного, оно плохо ест корм,  
безоножится от сильного зуда, что ведет  
к истощению немалому упадку сил и  
передко животное гибнет.

Замечено, что лошади молодые, уни-  
тажные, за которыми хорошо ухаживают,  
заболевают реже, чем животные старые,  
истощенные, содержимые в грязных сырых  
и темных помещениях, к коже которых  
ле прибавилась моча.

Чесотка — болезнь заразная, она может  
перейти с лошади и на других животных  
(корову, овцу и т. д.) и даже на человека,  
в особенности лица, ухаживающие за  
больными животными и зачасти их легко  
заражаются этой болезнью (кисти рук,  
туловище).

Как же уберечь здоровых лошадей от  
чесотки?

1) Не пускать здоровых на общее  
пастбище, где имеются чесоточные лошади.  
Последние должны пастись на отдельной  
отведенной для них месте; вдали от здо-  
ровых.

2) Не надевать хомута, седла и  
прочей сбруи, не покрывать попонами, не  
пользоваться щетками, скребинками, быв-  
шими в соприкосновении с больными  
лошадьми.

3) Не ставить здоровую лошадь в ко-  
пешню, сарай, где раньше находились  
чесоточные лошади.

4) Переносчиками заразы могут быть  
и люди, если они только что имели дело  
с больными животными.

5) Вообще же избегать всякого сосед-  
ства с больной лошадью.

Что же делать с лошадью, если она  
стала чесаться.

1. Отделить от других животных, осо-  
бенно от лошадей.

2. Приступить к лечению.  
Владелец всегда должен помнить, что  
чесотка болезнь излечима и чем раньше  
начато лечение, тем лучше.

Способы лечения таковы:  
Больные места кожи намазываются

(лучше зеленым мылом). Мыло оставляется  
де следующего дня, когда оно водою смыва-  
ется вместе с корками кожи.

Затем берется березовый деготь попо-  
лам с керосином, или деготь с ностным  
маслом и щетками или тряпкой тщательно  
втирается в больные места.

Через 5—6 дней все это смывается  
теплой мыльной водою, опять намазывается  
указанной смесью и так делается в пре-  
дложении около месяца, т. е. 3—4 раза.

После чего всю лошадь вымывают  
целомом и лечение оканчивается.

Вместе дегтя можно брать и отвар  
махорки (3/4—1 ф. на ведро воды).

Хорошо действует и раствор креолина —  
1 стол. ложка на 1 бут. теплой воды.

Рекомендуют и следующую мазь:  
Серы 1 часть, золы 1 часть и 10—12  
част. свиного сала, все это хорошо сме-  
шивают и втирают в кожу.

Когда хозяин убедится, что его ло-  
шадь перестала чесаться, то он должен  
обратить серьезное внимание на сбрую и  
помещение.

Сбруя моется горячей водою с мылом,  
намазывается дегтем, скипидаром или  
карболовой.

Помещения очищаются от грязи, обмы-  
ваются горячей водою и смазываются  
известью.

Чесотка легче излечивается летом в  
теплое время, когда шерсть на лошади  
редкая и короткая, чем в зимнее время,  
когда следует бороться простудой и ставить  
лошадей в теплые помещения.

Важно лекарство тщательно втирать  
в кожу, а не смывать только шерсть.

Во время лечения животных необхо-  
димо хорошо кормить и предохранять от  
простуды.

Существует много и других средств  
для излечения чесотки, но они или дороги  
или же их трудно сейчас достать, все они  
хороши при старании и терпении лечащего  
животное.

В ветеринарных лечебницах уезда в  
прежние часы (с 9—12 ч. дня) всегда  
можно получить совет, а по возможности  
и лекарство.

Ветеринарный Отдел.

## Организация охотничьего промысла.

Охотничий промысел является крупной  
отраслью народного хозяйства нашего Се-  
вера Северные губернии изобилуют дичью  
и пушницей. Водятся у нас еще в боль-  
шем количестве и всякого рода хищники,  
приносящие большой вред населению.

Между тем охотничий промысел нахо-  
дился всегда в самых ненормальных  
условиях.

Охота была привилегированной заба-  
вой помещиков и богатей, которые тща-  
тельно охраняли свои леса от всякого,  
кого нужда и голод заставляли выйти в

лес за дичью. Те же пролетарии охотники,  
для которых охота была трудовым про-  
мыслом, дающим им средства существова-  
ния, находились в полной зависимости от  
всяких кулаков, скунщиков и торговцев.  
Скунщики по бесушим ценам доставляли  
охотникам оружие, порох, одежду, пре-  
дкты и пр., получая взамен за безценно  
добытые охотниками дичь.

В те же время эта дичь, пока дохо-  
дила до города, настолько подымалась в  
цене, что становилась предметом роскоши.  
Приобрести рыбка, куропатку, глухаря  
или какую-нибудь другую птицу мог по-  
зволить себе лишь человек, получивший  
огромные доходы.

Таким образом в равной мере страдали  
и городской бедняк — пролетарий и тру-  
дящийся охотник-промышленник. Тяжелое  
положение последнего обуславливалось еще  
тем, что по характеру своего промысла  
охотники, разбросанные и расбросанные  
по отдельным глухим местам, не могли  
объединяться, чтобы повести решительную  
борьбу с хищничеством эксплуататоров  
купцов.

При коммунистическом строе, когда  
трудящиеся освободились от капиталисти-  
ческого ига, когда все народное хозяйство  
ведется по строгому плану, такое поло-  
жение охотничьего промысла продолжаться  
не может.

Необходимы решительные меры по ос-  
вобождению охотника-промышленника и по  
рациональному использованию имею-  
щихся у нас богатых запасов пушницы и  
дичи. Последнее требуется и тем пред-  
ельственным кризисом, который мы пере-  
живаем. Охотники должны дать голодаю-  
щему населению городов и своим товари-  
щам красноармейцам продукты своего про-  
мысла. Взамен они получают от городского  
пролетариата все необходимое им для  
охоты и жизни.

Правильная организация охотничьего  
промысла необходима еще в целях веде-  
ния энергичной борьбы с хищниками. За  
последние годы, в связи с отвлечением  
молодого элемента на фронт и уменьше-  
нием у населения количества оружия,  
замечено усиленное размножение хищных  
зверей, ставших настоящим бичем для  
северных губерний. Борьба с хищниками,  
приносящими огромный личный и мате-  
риальный ущерб населению, должна вести-  
ся организованно и планомерно.

Охотничий промысел только тогда  
может организоваться на новых началах,  
когда за это дело возьмутся сами проле-  
тарии охотники. Для этого охотники долж-  
ны организоваться и профессиональные  
союзы и производственные охотничьи  
коммуны.

Лишь при объединении охотники смо-  
гут достигнуть правильного снабжения  
спариванием и припасами, лишь при  
этом условии они не будут эксплуатиро-  
ваться разными посредниками, лишь про-  
изводственные охотничьи коммуны смогут  
улучшить тяжелое положение голодного  
городского пролетариата.

В кофту раную, в платок,  
Все спаялось в один жюток.

XVIII.

Плехных грусть вила сначала,  
Как их родина встречала.  
Даже добрая Москва  
Наворонила их едва.  
Тем кормила, что имела,  
Приютила и одеда,  
Дав имому сапоги  
С барской, видимо, ноги,  
А другому так обноска,  
Всем — табак и папироски,  
Денег малость на завод.  
Ведный им теперь народ.  
Где ни ищишь — недохватки,  
Продадем все естатки.  
А остатки — увы!  
Всем известные каковы.  
Что народными трудами  
Навоплялись годами,  
Пон, урядник, бывший стражник,  
Писарь — вятчанин и бражник,  
Старшина... Как на подбор...  
Петра слушал разговор,  
Слушал, взглядывая в лица.  
Живень... все та же небываца.

Царь ухлопал на войну,  
Обобрали всю страну.  
Богачи не горевали,  
Знал, карманы набивали,  
Им — войей хоть сотня лет,  
Им ж несем теперь ответ  
За чужое дармоедство:  
От былых господ в наследство  
Получили мы — дигру.  
Прежде жили не в жиру,  
А теперь — того похуже.  
Что ни день, то петля туже.  
Не, барахтались в ней,  
Все же ждем мы светлых дней.  
Пусть враги шипят злобно,  
Дескать, все у нас неладно,  
Дескать, как мы ни вертась,  
Нам без них не обойтись:  
С подлой робостью старинной  
К господам придем с повинной,  
Разобьем пред ними ябы  
Их некорные рабы,  
Проявив покорства знаки,  
Как голодные собаки,  
Будем выть на все лады,  
Чтоб снасти нас от беды,  
От беды — ляхой написти,  
Наши „праведные власти“,  
Вновь на шею севни нам,  
Расрасукиным сынам.

XIX.

Так враги шипят ежидно.  
Там, что будет — будет видно.  
Трудно нам, — чего трудней.  
Наша воля с первых дней  
Вражьей встретила рогадки.  
Мы еще провавей скватки  
Не окончили с врагом:  
Мироеды нас кругом  
Осаждают силой темной,  
Ратью абродною, паемной,  
Состящей из бойцов —  
Дураков иль подлецов.  
То — враги в открытой поле.  
Но средь нас еще их боле.  
Сволочь, где ни пошлоти.  
Черь нас точит изнутри  
Эту гнусную заразу  
Трудно выгнать братцы сразу.  
Болью старую больна  
Наша бедная страна.  
То, что портилось веками,  
Нынче голыми руками  
Нам исправят в краткий срок —  
Трудный все таки урок.  
Проживши — не год, а годы,  
Чтобы сладкий плод свободы,  
Крепкий, сочный, зрелый плод,  
Наконец вкусил народ.

XX.

Петр в Москве не засиделся.  
Ко всему он пригляделся  
И усвоил дело в миг  
Прихватив газет и книг,  
Петр Костров в деревню едет,  
Всю дорогу ею бредит:  
— „Не узнать, поди, ее.  
Вот когда пошло житье.  
Разговор идет в вагоне:  
— „Жизнь какал, братец, ноне“:  
„Откровеннее“ прочти;  
Сходство полное почти.  
Комиссар у нас то выхрест  
Говорят, пришед антихрист“.  
— Где.  
В Москве. Отец Кирилл,  
Пон наш людям говорил,  
Что легко узнать по знакам...  
Верь поповским всяким вракам.  
Был у нас отец такой...  
— „Ну“?  
— Ну... Вечный упокой.  
Пойман, злит, был с поличным,  
Пулеметчиком отличным.

Демьян Бедный.

(Продолжение следует).

Объединение и организация охотников уже началась. При содействии Комиссариата Снабжения и Распределения Северн. Области в настоящее время в северном районе образовалась уже свыше 50 союзов охотников, насчитывающих до 20,000 членов. Следует отметить особ. крупные союзы в Новгородской и Северо-Двинской губерниях.

Областью Комиссариат оказывает всестороннюю помощь объединившимся охотникам. Через Губардкомы, Комиссариат снабжает их охотничьими припасами, для организации правильной борьбы с хищниками; на места высылаются инструктора, окончившие специальные курсы при Петербургском охотничьем обществе, вырабатываются меры для улучшения орудий охоты и для обработки продуктов охоты, издается литература по разным вопросам охотничьего промысла. Для того, чтобы снабжение охотников снаряжением и припасами, а также использование добытых ими продуктов происходило планомерно и организовано, Комиссариатом производится обследование всех, существующих охотничьих заповедников, выясняется возможность их изготовления, а также наличие птиц и пушиных в различных районах области.

Возникающие в процессе работы вопросы новой организации охотничьего промысла должны быть обсуждены и разрешены самими охотниками на съезде, подготовка к которому ведется Комиссариатом. Охотничьи союзы и комитеты, а также все продовольственные организации на местах должны с своей стороны подготавливаться к съезду, где трудящиеся охотники-пролетарии свершат дело своего освобождения от капиталистической эксплуатации.

Охотники-пролетарии должны присоединиться к великой пролетарской борьбе, помня, что освобождение трудящихся может быть достигнуто только ими самими.

## Телеграммы.

### Наступление на Фелли.

ВАЛК, 26 января (РОСТА). Успешное продвижение красных войск на Феллинском направлении продолжается; с боем заняты местечки Авелуж, Атенкот, Морзер и Канирес.

### На Видавском направлении.

РИГА, 25 января (РОСТА). Белогвардейцы со стороны Туккума отступают на Гольдинген и Газенпот. 24 января Гольдинген без боя занят красными войсками.

### Запасы пшеницы в Уральской области.

САРАТОВ, 28 января (РОСТА). В занятых нашими частями, областях войска Уральского, обнаружены громадные запасы пшеницы, к вывозу которой приняты меры.

### Совещание представителей красной армии о положении на фронте.

РИГА, 28 янв. (РОСТА). 26 января, вечером состоялось совещание, в котором приняли участие только, что прибывшие в Ригу главнокомандующий армиями Советской России Вацетис, военный комиссар Петерсон, товарищ председателя Советского правительства Данишевский и др., по поводу положения на фронте. Совещание пришло к заключению, что на-днях вся территория Латвии будет очищена от белогвардейцев и остатков «железной дивизии».

### Наступление белоземцев на Вали.

ПЕЧОРЫ, 28 января (РОСТА). Белогвардейцы при помощи оборудованных поездов ведут усиленное наступление со стороны Юрьева на Валк. Наступление отбивается нами с большими потерями для белых.

### Тов. Карл Радек—в Берлине.

БЕРЛИН, 29 янв. (РОСТА). Радио. Газеты сообщают из достоверного источника, что лидер большевиков Радек все еще находится в Берлине. Все сообщения относительно его якобы успешного бегства опровергаются.

Так как он скрывается в Берлине, издав приказ об его аресте.

## Свердловская свобода.

Северный фронт. В архангельском районе без перемен. Вельский район. Наши части после упорного боя заняли селение Шеговарский, в 30 верстах севернее Шенкурска, при чем были захвачены склады продовольствия и снарядов, два пассажирских паравоза, один буксир и несколько барж.

Митавский район. Латвийские части заняли местечко Толши, в 65 верстах западнее Шауля.

Западный фронт. Броневой поезд противника вытеснен поближе к Овручу, но нашим артиллерийским огнем часть поезда была взорвана, при чем сожжено 5 вагонов.

Южный фронт. Наши части без боя заняли станцию Кантемировка. В Петровинском районе нами занят ряд селений на левом берегу реки Бузулук, южнее Яриженской. Юго-восточнее Красного Яра наши части заняли Тарасов, при чем нами захвачено 30 винтовок и обоз. В 60 верстах севернее Царицына наши части вышли на линию Малая Ивановка—Лозное—Садский, при чем нами захвачено свыше 600 пленных, 6 пулеметов и 20 подвод снарядов и много другой добычи. В 12 верстах западнее Царицына наши части несколько продвинулись вперед.

Восточный фронт. Под Уральском идут ожесточенные бои. Город переходит из рук в руки. Уфимский район. У железной дороги наши части с боем заняли несколько селений в 45 верстах северо-восточнее Уфы. Южнее Сарапула нами с боем занято несколько селений, в 12 верстах северо-западнее Тюнье-Озерского завода Пермский район. Наши войска занимают линию в 45 верстах западнее Перми.

## Хроника.

9-го февраля в помещении Стрелкового двухкласс. у-ща будет дан третий спектакль. Ставится «На бойком месте» А. Н. Островского.

В виду крайнего недостатка в подошвенной коже, весьма важно изобретение всякого суррогата, его заменяющего.

На днях Глазгожей была предложена подметка из пропитанного специальным составом и потом вальцованного мостава.

Она по прочности не уступает настоящей, вполне непроницаема и обладает достаточной эластичностью. При массовой выработке подметка обойдется примерно в 220—240 руб. пуд.

В пятницу 31 января состоялось заседание Гдовского Уездного Исполкома под председательством т. Иванова. На заседании были разрешены некоторые вопросы финансового характера.

В пятницу в 6 часов вечера состоялось заседание Гдовской Уездной фракции Коммунистов.

По постановлению военно-революционного трибунала 7-ой армии разстреляны следующие лица, обвиненные в грабежах, дезертирстве и агитации против советской власти: Григорий Петров, Арнольд Есв, Иван Веробьев, Александр Егоров.

14 января в с. Благодать Язвинского О-вом Народного Дона, дан был спектакль в пользу материята при участии 2-ой ступени, посвященный памяти К. П. Тухова.

Представлена была: «Предложение», «Юбилей» и «Медведь».

## Нужен корректор для Гдовского Вестника.

А И Т.

1919 года Января 4-го дня Комиссия в составе Председателя Гдовского Уездного Исполнительного Комитета тов. Иванова, Товарища Председателя тов. Рудова, Секретаря Исполкома тов. Андреева и Делопроизводителя Исполкома тов. Исакова постановили:

ввиду получения новой печати для Гдовского Уездного Исполнительного Комитета с гербом Р. С. Ф. С. Р.—уничтожить старую печать Исполкома 4 сего Января, о чем и составлен сей акт.

Председатель Комиссии *Иванов*.  
Члены: *Рудов, Андреев и Исаков*.

Сведения о распределении товаров Гдовским Уездным Продовольственным Комиссариатом за январь 1919 года по с/додов: Вайкарского и Струго-Бельского.

Наименование товаров.	Рожь.		Стекла.		Махорка.		Цена за фун.	
	пуды.	руб. к.	ящики.	руб. к.	пуд.	ф.	руб. к.	руб. к.
Алексеевская	115	32	—	—	7	35	6	80
Боброевская	—	—	15	365 30	16	07	—	—
Бельская	—	—	19	—	18	31	—	—
Вязицкая	—	—	8	—	9	17	—	—
Выскацкая	285	—	—	—	20	02	—	—
Гдовская	—	—	25	—	25	17	—	—
Гусницкая	—	—	4	—	5	—	—	—
Гвоздненская	—	—	11	—	12	03	—	—
Добручская	—	—	8	—	9	19	—	—
Доложская	163	—	—	—	11	11	—	—
Кольцовская	90	—	—	—	6	04	—	—
Ложголевская	125	—	—	—	8	23	—	—
Лосицкая	—	—	5	—	6	16	—	—
Мошковская	—	—	8	—	8	39	—	—
Осьминская	—	—	20	—	19	39	—	—
Прибужская	—	—	5	—	6	28	—	—
Полновская	—	—	13	—	13	32	—	—
Рудницкая	112	—	—	—	7	27	—	—
Старовицкая	100	—	—	—	16	21	—	—
Скорятинская	99	—	—	—	6	31	—	—
Спицкая	—	—	17	—	15	22	—	—
Середкинская	—	—	20	—	20	31	—	—
Союз Почтово-телеграф. служащих	—	—	1	—	0	27	—	—
Ремедская	—	—	16	—	15	37	—	—
Фабр. «Сфинкс»	—	—	1	—	0	19	—	—
Тулицинская	—	—	10	—	11	23	—	—
Узьминская	—	—	20	—	20	04	—	—
Юдская	—	—	16	—	16	12	—	—
Язвинская	—	—	8	—	9	23	—	—

## ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Открыта подписка

на

# “ГДОВСКИЙ ВЕСТНИК”

(бывш. „Гдовский Набат“)

на 1919 год

Издание Гдовского Совета Крестьянских, рабочих и красноармейских депутатов

Подписная цена в месяц — 4 руб. Цена отдельного № — 50 коп.

Плата за объявления: за строку петита позади текста 2 руб.

Выходит два р за в неделю — по четвергам и воскресеньям.

Редакция и Контора: г. Гдов, Пятичная ул., типогр. И. Томсона; тел. № 2.

Контора открыта в 10 час. утра до 4 час. дня.

Редакционная коллегия.

1. Агитационно-просветительному Отделу Гдовского Уездного Комиссариата по военным делам нужно на службу лицо для заводивания культурно-просветительной работы в частях. Желательно с педагогическим образованием.

2. Отдел нуждается в лекторах по общобразовательным предметам. Лекция читается не более двух раз в неделю.

3. Отделу требуется Руководитель по обучению красноармейцев революционному вою.

За справками обращаться в Агитационно-просветительный Отдел Гдовского Уездного Комиссариата по военным делам, город Гдов, улица Карла Маркса, быв. дом Юдья.

Заведывающий Агитационно-просветитель. Отделом *А. Кучин*.  
Делопроизводитель. (подпись).

УТРАЧЕНО удостоверение пропуск Секретарем Военно-Революц. штаба П. П. Кабуловым, выданное вышестоящим штабом от 12-го Января с. г. а. № 32, считать действительным.

Редакционная коллегия.